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Às Dezenove    horas do dia 25 de Fevereiro de 2019, realizou-se a (4ª..)
Quarta Sessão Ordinária do ano de 2019, da Décima Quarta Legislatura
da  Câmara  Municipal  da  Estância  Balneária  de  Mongaguá,  sob  a
Presidência do Vereador  Carlos Jacó Rocha o qual assume a Mesa dos
Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as palavras: SOB A
PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a presente
Sessão   e  solicita  aos  Senhores  Secretários,   1º.  Secretário  Sr. Alex
Marcelo dos Santos, e  2º. Secretário  Sr.  Luciano Lara Vieira , para
que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras,
a seguir o Senhor Presidente da Casa solicita aos  Senhores Vereadores
que registrem a sua presença na sessão. PRESENTES: ALEX MARCELO
DOS SANTOS, ANTONIO EDUARDO DOS SANTOS,  AURIVALDO JOSÉ
DOS SANTOS, CARLOS JACÓ ROCHA, CARLOS SILVA SANTOS NETO,
CLAUDIO ARENA, DANIEL SOARES DA SILVA, GUILHERME D’ÁVILA
PRÓCIDA,  JOSÉ  PEDRO  FACCINA,  LUCIANO  LARA  VIEIRA,  LUIZ
BERBIZ  DE  OLIVEIRA,  RODRIGO  CARDOSO  BIAGIONI,  SERGIO
SILVESTRE RODRIGUES.  Desta  forma,  havendo  quorum legal  para  o
início  dos  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  DECLARA  ABERTA  A
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA.  Neste momento o Senhor Presidente
solicita ao Senhor Primeiro Secretário faça a leitura da Ata da terceira
Sessão  Ordinária  realizada  em  18  de  Fevereiro  de  2019,  e  o  mesmo
solicita  a  dispensa  da  leitura  da  Ata,  sendo  aprovada  a  dispensa  da
leitura  da  Ata  pelos  Vereadores  presentes,  na  sequência  o  Senhor
Presidente informa que a referida Ata está em votação e, quem estiver de
acordo  que  permaneça  como  se  encontra,  sendo  aprovada  pelos
Vereadores presentes na sessão.   Neste momento o Senhor Presidente
informa  que  as  indicações  206  a  293,  serão  encaminhadas  ao  Poder
Executivo. Informa ainda que se encontram na Casa os Projetos de Leis
005, 008 018 e 019/2019 que serão encaminhados a Ordem do Dia da
presente  sessão,  por  apresentarem  requerimento  de  urgência.  Neste
momento   Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que
faça a chamada dos Senhores para leitura de suas matérias na tribuna.
REQUERIMENTO 017/2019 de autoria do Vereador  Alex Marcelo dos
Santos.  Colocado em discussão e votação, usou da palavra o autor da
propositura,  colocado novamente em discussão e votação,  o mesmo foi
APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico.  REQUERIMENTO  018/2019 de  autoria  do  Vereador  Alex
Marcelo dos Santos. Colocado em discussão e votação, fez uso da palavra
o Vereador Guilherme D´Ávila Prócida e o autor da propositura Colocado
novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por
unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.
REQUERIMENTO 019/2019 de autoria do Vereador Aurivaldo José dos
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Santos. Colocado em discussão e votação, fez uso da palavra o autor da
propositura. Colocado novamente em discussão e votação, o mesmo foi
APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico.  REQUERIMENTO 022/2019 de autoria do Vereador  Carlos
Jacó Rocha. Colocado em discussão e votação, fez uso da palavra o autor
da  propositura  e  o  Vereador  Alex  Marcelo  dos  Santos.  Colocado
novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por
unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.
REQUERIMENTO  020/2019 de  autoria  do  Vereador  Claudio  Arena.
Colocado  em  discussão  e  votação,  fez  uso  da  palavra  o  autor  da
propositura. Colocado novamente em discussão e votação, o mesmo foi
APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico.  Neste  momento  faz  o  uso  da  palavra  para  leitura  de  suas
indicações o Vereador José Pedro Faccina. REQUERIMENTO 021/2019
de  autoria  do  Vereador  Rodrigo  Cardoso  Biagioni.  Colocado  em
discussão e votação, ninguém fez uso da palavra o autor da propositura.
Colocado novamente em discussão e votação, o mesmo foi  APROVADO
por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.  Neste
momento o Senhor Presidente Carlos Jacó Rocha, faz o uso da palavra e
diz: Antes de finalizar a primeira parte da sessão, é só queria comunicar
ao Diretor Cultural, que fez uma promessa a semana passada aqui na
frente de todo mundo, né? Que ia mandar o Memorial Descritivo da obra,
pra essa câmara na semana anterior, e o Senhor Diretor de Cultura, o
senhor não encaminhou, entendeu? O senhor está em dívida com esta
casa,  então  assim,  ai  depois  joga  uma responsabilidade  em cima dos
Vereadores, porque falou, ele falou abertamente, pediu pra colocar em Ata
que  ia  mandar  o  Memorial  Descritivo  do  que  vai  ser  feito.  Nós  não
estamos  nem pedindo a  planilha,  nem cronograma de  obra,  Memorial
Descritivo,  diretor  de obra,  Diretor  Cultural,  você fala que é diretor,  é
formado em mil profissões, mais cumpre com a sua palavra, é o mínimo
que o senhor tem de ter respeito com os vereadores daqui dessa casa, tá
bom.  Neste  momento  o  Senhor  Presidente  informa  não  haver  mais
ninguém inscrito,  o  Senhor  Presidente  suspende  a  sessão  pelo  tempo
regimental  e  passando  em  seguida  para  Ordem  do  Dia.  O  Senhor
Presidente solicita aos Vereadores que registrem sua presença na ORDEM
DO DIA.  Verificou-se quorum legal, Dando seqüência, Em seguida o Sr.
Presidente informa que tem na casa os  Projetos  de Lei  Complementar
001/2019 de autoria do Poder Executivo, sendo colocado em discussão
fazem  o  uso  da  palavra  os  Vereadores:  Carlos  Jacó  Rocha,  Antônio
Eduardo dos Santos, Guilherme D´Ávila Prócida, Luiz Berbiz de Oliveira,
Alex Marcelo dos Santos, Aurivaldo José dos Santos e José Pedro Faccina,
colocado votação, o mesmo foi  APROVADO por unanimidade, conforme
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei 005/2019 de autoria do
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Vereador Luciano Lara Vieira, sendo colocado em discussão fazem o uso
da  palavra  os  Vereadores  Carlos  Jacó  Rocha,  Antônio  Eduardo  dos
Santos,  Alex  Marcelo  dos  Santos,  Guilherme D´Ávila  Prócida,  colocado
votação, terminada a votação empatada em 6 a 6, conforme demonstrado
no painel eletrônico O Presidente declara seu voto favorável ao projeto e o
mesmo APROVADO por 7 votos a 6. Projeto de Lei 006/2019 de autoria
do Vereador Luciano Lara Vieira, sendo colocado em discussão fazem o
uso da palavra os Vereadores Guilherme D´Ávila Prócida, o mesmo pede
votação  nominal,  sendo  negado  o  pedido  de  votação  nominal,  ainda
usando da palavra os Vereadores Carlos Jacó Rocha, Alex Marcelo dos
Santos, José Pedro Faccina que cede um a parte ao Vereador Guilherme
D´Ávila Prócida, colocado votação, terminada a votação empatada em 6 a
6, conforme demonstrado no painel eletrônico O Presidente declara seu
voto favorável ao projeto e o mesmo APROVADO por 7 votos a 6. Projeto
de Lei 018/2019 de autoria do Vereador Alex Marcelo dos Santos, sendo
colocado  em discussão  fazem  o  uso  da  palavra  os  Vereadores:  ALEX
MARCELO DOS SANTOS:-  “Então é só uma questão que tomou conta ai
dos  debates  das  redes  sociais,  a  questão  da  limitação  do  número  de
viagens  que  está  sendo  imposta  para  pessoas  que  possuem acima  de
sessenta anos de idade, então esse é um direito que já é garantido pelo
estatuto  do  idoso e,  também nós temos uma lei  municipal,  que é  a  Lei
Municipal  2157 de treze de junho de dois  mil  e  seis,  que garante essa
gratuidade no transporte para pessoas que tem acima de sessenta anos.
Então  estou  apresentando  esse  projeto  de  lei,  apenas  incluindo  alguns
artigos para que fique clara na lei, que não poderá existir qualquer tipo de
limitação no número de viagens é, realizadas por esses usuários. Então
esse pedido, esse projeto vem atender a reclamação dessas pessoas que
reclamam que  estão  sofrendo  limitação  do  número  de  viagens.  Então  a
gente sabe que a tecnologia, ela vai aumentando, se aprimorando a cada
dia, então já estou olhando mais pra frente, nessa questão porque a lei, ela
fala que a pessoa, ela basta apresentar o R.G., a gente sabe que hoje existe
a tecnologia de biometria e,  como a lei  ela é omissa na questão do, da
limitação do número de viagens que a pessoa pode fazer, ela fala que basta
apresentar o documento, mais em relação a limitação, as leis são omissas,
então por isso que nessa lei municipal, eu estou adicionando parágrafos,
para  deixar  claro  que não  pode haver  limitação  e,  juntamente  que seja
fixado dentro dos veículos um cartaz comunicando que não de., os... sobre
essa  lei,  sobre  esse  direito,  do  idoso  transportar  quantas  vezes  ele
necessitar durante o dia sem nenhum tipo de limitação, então eu acho que
com a provação disso, a gente coloca uma pedra nesse assunto né, e dará
até mais argumentos para aquelas pessoas que queiram entrar na justiça,
caso sofram algum tipo de limitação no transporte, ela vão ter uma lei mais
clara e, que vai garantir esse direito para as pessoas da terceira idade.
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Usando  da  Palavra  Vereador  LUIZ  BERBIZ  DE  OLIVEIRA:-  “Senhor
Presidente boa noite público presente ainda boa noite, é um projeto que eu
ia até colocar,  tem vereador que vai  falar  aqui  que é inconstitucional,  é
direito, é direito, ah não pode, então tenham bom senso o prefeito e fala
com  essa  firma  Ação,  porque  a  passagem  está  alta,  está  todo  mundo
reclamando, a cidade inteira reclamou. Então tenha com senso, tenha o
bom senso e, não é nem o bom senso gente, é lei, tem que ser cumprida, e
põe...  agora  limitar  aos  idosos  a  andarem  no  ônibus  gente  é,  uma
aberração é, parece que vai pôr biometria pra limitar, só que eu vou falar
uma coisa pro dono da Ação, é um homem, pessoa de idade também, é de
idade também e, eu acho que tem que ser cumprido a lei, é uma lei federal
Professor Alex, então tem que ser cumprido, eu espero que os vereadores da
base  acompanhem esse  projeto,  só  isso  aí  Seu  Presidente.  Usando  da
Palavra  Vereador  CLAUDIO  ARENA:-  “Seu  Presidente,  Senhores
Vereadores, público presente é, veja bem realmente, isso é uma lei federal,
o ônibus, ele tem que pegar pessoa de sessenta pra cima e não só aqui,
como em todo lugar, eu estive realmente na Ação, e eles me explicaram o
seguinte:  que  eles  estão  tomando  as  providências,  estão  arrumando  o
sistema, porque é um absurdo realmente o que estão fazendo, só que eles
estão aceitando as carteiras de identidade,  então  a pessoa é,  travou o
sistema, eles estão aceitando o cartão, então, então eu acho que isso daí,
isso cabe esse projeto, não sim do o vereador e, sim, sim do prefeito e, eu já
conversei realmente o com o prefeito particularmente e, ele vai tomar as
devidas providências e vai sim é, é conversar com a Ação pra que seja
acertado esse erro que eles fizeram, é só isso obrigado. Usando da Palavra
Vereador CARLOS JACÓ ROCHA:-  “É, na verdade a reclamação é geral
então  assim,  não  tem  como  dizer  que  a  viação  Ação  está  correta,
parabenizar os vereadores ai o Tubarão que subiu para falar ai também, e
estamos  falando  as  coisas  que  estão  acontecendo  no  nosso  município,
aonde a gente está enxergando, não adianta a gente pegar e falar que vai
falar com o prefeito e deixar correr frouxo do jeito que está correndo frouxo,
entendeu? Porque aí você, você tem uma vida inteira se esforçando, quando
você chega numa idade que você pode usufruir de tudo o que você já fez,
aqui na cidade de Mongaguá você perde o direito, ai você perde o direito,
por causo que uma viação que apareceu agora, caiu de, de paraquedas
aqui entendeu? Quer pôr a lei  deles,  não quer seguir  uma lei  federal,  e
assim, falou que ia bota ônibus... sim, falou que ia botar ônibus com wi-fi,
que ia não sei o que, o pessoal está perguntando ai, qual que é a senha do
wi-fi da internet da Viação Ação? Que ninguém sabe, entendeu? Cadê os
ônibus  com ar  condicionado?  Mandou  dois  ônibus?  Então  assim vamos
seguir a lei  federal,  dar qualidade aos idosos da nossa cidade sabe? E
assuma o contrato que eles tem aí, eu fiz uma denúncia particularmente
pela Câmara aqui, pro Ministério Púbico, denunciando pra que pare essa
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licitação, que revogue o preço da passagem, porque aconteceu isso em São
Paulo, eu vi que tem uma Promotora em São Paulo que revogou o preço, que
eles subiram sete por cento só, e o promotor lá revogou, a licitação, revogou
o preço, e voltou para o que era, e aqui nós vamos aumentar setenta por
cento? E os promotores não vão fazer nada aqui pela nossa cidade, pelo
nossos moradores? Então assim, está protocolado, eu vou cobrar, eu vou
cobrar,  protocolamos  a  semana  passada,  amanhã  vou  colocar  foto  na
internet para vocês verem o que foi protocolado no Ministério Público, pra
que revoguem essa licitação e, chegue a um consenso que caiba no bolso
dos moradores, não que eles achem que deve por, entenderam? Parece que
isso daqui, que nem os vereadores, é um projeto bom, mais só vale pro lado
quando é bom pro lado deles, pro lado da população não vale, entendeu?
Vamos pensar do lado da população, que a população que nos elege. Então
porque vocês não brigam pra baixar essa passagem de ônibus, também que
seria  o  ideal,  vocês  brigarem  também,  não  adianta  ficar  botando  na
internet, não quero que aumente, mais ninguém briga pra que baixe, eu
estou brigando, eu estou brigando, eu tive uma reunião com a promotora,
falei  pessoalmente  com  ela,  ela  falou  não  tive  nenhuma  denúncia
diretamente, então eu fui fiz a denúncia, protocolei, vamos ver qual que vai
ser o tipo de atitude que a promotora vai tomar,  entenderam? Assim, a
gente quer estar do lado da população, não quer estar do lado de uma
empresa, não quer estar do lado de um, do empresário não, a gente quer
ver o bem coletivo da população, quem está sofrendo hoje é a população de
Mongaguá,  é  o  povo de Mongaguá,  são os idosos da nossa cidade que
estão sofrendo, então assim cada projeto que vier, todo projeto será bem-
vindo  e  será  aceito,  quando  for  projeto  bom,  tá?”  Usando  da  Palavra
Vereador  JOSÉ  PEDRO  FACCINA:-  “Bom  a  minha  opinião,  a  minha
opinião é a seguinte: Esse projeto não está criando despesa, não é? É, não
consta na lei municipal esses itens e, eu acho importante que o idoso tenha
transito livre o dia todo, então se por acaso existe uma, uma concessão,
porque isso é uma concessão e, se a empresa se sentir prejudicada, ela que
recorra, ela que vá buscar, eu particularmente e peço a todos que votamos
favorável a essa lei,  independente de quem esteja apresentando, vamos
votar favorável, por quê? Porque se a empresa se sentir prejudicada, ela
que  procure  a  justiça,  é  a  minha  opinião,  é  a  minha  opinião.”  Neste
momento o Presidente diz: eu vou, oh vamos, como teve muita confusão
aqui, a próxima vez quem não se inscrever, o projeto vai direto pra votação,
tá bom? Que não vai ter mais a palavra depois que não se inscrever, pra
não ter o que aconteceu aqui. Eu quero, eu quero colocar que seja votação
nominal, vocês aceitam a votação nominal? Eu cancelo aqui Zé, a gente faz
a votação nominal... Como ele não votou? Tá bom, vamos fazer a votação
nominal,  essa  votação  do  painel  não  está  valendo,  tá  bom?  Não  está
valendo por quê? Não se inscreveram na palavra, então assim, os próximos
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projetos,  se não se inscrever,  não vai,  não vou dar mais a palavra pra
ninguém, pra não ocorrer essa confusão, porque eu coloquei em votação,
entendeu? Coloquei em votação porque não tinha ninguém inscrito aqui oh...
vai continuar, o Zé Pedro você quer mudar o voto Zé Pedro? O Zé Pedro quer
mudar o voto dele.... vou colocar em votação nominal tá bom? Quem estiver
de  acordo  com  a  votação  nominal,  mantenha-se  como  se  encontra...  O
Carlão na verdade, não é a questão do regimento, a questão é o seguinte,
eu já mudei o regimento deixando vocês terem a palavra entendeu? Então
sim senhor, eu mudei aqui o regimento, não tem ninguém inscrito aqui como
orador...  oh,  então  assim  se  vocês  quiserem  eu  vou  botar  em  votação
nominal tá bom? Eu vou voltar, eu tô voltando, não tá valendo, vai mudar,
vai mudar, sim senhor... a última palavra aqui é minha, tá bom, a última
palavra é minha, então vocês aceitam se quiserem ou não. O projeto de lei
está  em votação  nominal,  o  vereador  que  estiver  de acordo,  permaneça
como se encontra. Colocado em a votação nominal, fica da seguinte forma:
votam favorável ao projeto 18/2019 os Vereadores: Alex Marcelo dos
Santos, Aurivaldo José dos Santos, Daniel Soares da Silva, José Pedro
Faccina, Luciano Lara Vieira, Luiz Berbiz de Oliveira e Rodrigo Cardoso
Biagioni.  Votaram  contrário  ao  projeto  18/2019  os  Vereadores:
Antônio  Eduardo dos Santos,  Carlos Silva Santos Neto e Guilherme D
´Ávila Prócida. Votaram Se abstiveram de votar no projeto 18/2019 os
Vereadores: Claudio Arena e Sergio Silvestre Rodrigues. Sendo o mesmo
projeto aprovado por 7 (sete) votos favoráveis, 3 (três) contrários e 2 (duas)
abstenções. Projeto de Lei 019/2019 de autoria do Vereador Alex Marcelo
dos  Santos,  sendo  colocado  em discussão  fazem o  uso  da  palavra  os
Vereadores: Alex Marcelo dos Santos, Antônio Eduardo dos Santos, Carlos
Jacó  Rocha,  José  Pedro  Faccina,  Guilherme D´Ávila  Prócida  que  pede
votação  nominal  e  o  referido  pedido  foi  aprovado  pela  maioria  dos
vereadores  presente.  Colocado  em a  votação  nominal,  fica  da seguinte
forma:  votam  favorável  ao  projeto  19/2019  os  Vereadores:  Alex
Marcelo dos Santos, Aurivaldo José dos Santos, Daniel Soares da Silva,
Luciano Lara Vieira, Luiz Berbiz de Oliveira e Rodrigo Cardoso Biagioni.
Votaram  contrário  ao  projeto  19/2019  os  Vereadores:  Antônio
Eduardo dos Santos, Carlos Silva Santos Neto, Claudio Arena, Guilherme
D´Ávila Prócida, José Pedro Faccina e Sergio Silvestre, colocado votação,
terminada a votação empatada em 6 a 6, conforme demonstrado no painel
eletrônico O Presidente declara seu voto favorável ao projeto e o mesmo
APROVADO por 7 votos a 6. Neste momento o Senhor Presidente declara
não haver mais matéria para apreciação e    declara encerrada a presente
sessão, agradece Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários da
Casa e até a próxima se DEUS quiser. 
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